

列治文騎警首創亞洲社區諮委會

【明報專訊】列治文皇家騎警昨晚正式成立全國首個亞洲社區諮詢委員會(Advisory Committee on Asian Community)，列治文皇家騎警局長聶華特(Ward Clapham)表示，透過與市民溝通和合作，可進一步了解區內治安問題，而委員會更可以提供資訊，及協助騎警打擊區內罪案。

7人來自中港台 3為日裔

新成立的亞洲社區諮詢委員會共同主席為聶華特和防止罪案科騎警羅錦添，還有10名委員，其中7人來自中國、香港和台灣的華人，另外3人為日裔。昨日出席的

華裔委員包括劉克萬、廖余潔貞、黃永杭、管雪瑩、葉朱麗明和胡樹椿，以及日裔Lisa Hirose-Cameron。

他們假列市明納路(Minoru)騎警辦公大樓舉行會議，並且獲得聶華特頒發委任狀，並由聶華特帶領下，參觀騎警的重案組、聽述爆竊、詐騙、打擊大麻等罪案的情況，及幫派和有組織犯罪等部門，更參觀了羈留室等設施。

聶華特表示，這是列市首個，亦是全國第一個亞洲社區諮詢委員會。他說：「列市是一個多元族裔的城市，少數族裔佔總人口約59%，在少數裔族的人口當中，其中有40%至45%包括華人在內的亞裔人士，騎警加強與

區內亞裔人士的溝通，可以了解亞裔的問題，而透過諮詢委員所提供的意見，讓騎警的工作計劃，更能滿足亞裔的需要。」

羅錦添表示，騎警於去年中已開始構思成立這個委員會，並且邀請了區內一些亞裔人士參加，經過去年底和今年2月的頭兩次會議和磋商後，委員會昨日正式成立，並且舉行第3次會議。這個委員會每隔兩個月開會一次，讓委員與騎警交流區內亞裔所關注的問題。

其中一名委員胡樹椿表示，他移民列市達13年，第一次參與亞洲社區諮詢委員會的工作，至於參觀騎警辦公大樓更屬頭一次，相信有助改善社區的治安情況。

兒童醫院愛心大行動盼籌72萬

32奇蹟天使出動勸捐

【明報專訊】卑詩兒童醫院昨日展開「2004年愛心大行動」年度籌款活動，其中包括西餅義賣和電話籌款等項目，今年善款目標72萬元，作為醫院添置新儀器、推行教育和進行研究經費。

「2004年愛心大行動」籌委會主席譚瑞雯昨日表示，兒童醫院每年服務兒童超過15萬人次，為患嚴重疾病的兒童提供治療。由於醫院的儀器已經殘舊和落後，有需要進行更新和添置一些先進器材，以便為病患提供精確的診斷和減少病童在治療時面對的痛苦。

她說，醫院每年所獲得政府的資助，只是足夠支付醫護人員的薪酬及行政費用等；至於推行醫療研究、儀器更新和推行教育的支出，則由醫院自行籌款負責。

今年的籌款項目包括於4月份由敘香園、東海和悅海海鮮酒家推行的「愛心宴」，以及由水車屋推出的慈善餐券、4月8日的君悅餅店義賣行動、5月8日的「才藝獻母親」、6月5日的電視台電話籌款、9月16日的慈善高爾夫球賽和12月的商戶義賣等。

譚瑞雯稱，今年大會還特別邀請32

位兒童，協助推行「奇蹟天使」(Telephone Angels)籌款行動，由他們致電呼籲親友、長輩和親友募捐；此外，大會亦邀請專業人士，協助推行「專材奇蹟創造者」(Professional Miracle Maker Panel)，進行電話募捐。

據有關資料顯示，兒童醫去年籌得750萬元，其中450萬元用作研究、180萬元作為添置新儀器、60萬元用作其他活動的支出和50萬作為教育經費等。善心人士可致電：604-875-2513聯絡卑詩兒童醫院資源拓展經理張潔玲，以便了解籌款活動和購票詳

▲譚瑞雯(左)表示今年善款目標為72萬元，並呼籲善心人士踴躍捐獻。旁為贊助商代表李小姐。
▼一眾奇蹟天使整裝待發。(蕭良文攝)

出席的委員與聶華特(前排中)、羅錦添(前排右一)等騎警合照留念。(蕭良文攝)

李燦明辦卑詩教育講座

【明報專訊】為了幫助家長了解本省教育制度，省議員李燦明定於本月17日(星期六)上午8時45分至下午12時30分，於本那比威靈頓教會(Willingdon Church)地址：4812 Willingdon Ave.)舉辦「卑詩教育面面觀」英語講座。

講座共分四節，內容包括(一)卑詩省教育制度概覽；(二)

如何解讀校內評分；(三)中學選科家長須知；(四)最新中學畢業要求。

李燦明說，曾有很多家長向他表示，由於本身未曾在加國受過教育，對本地教育制度所知不多，因而未能有效地幫助子女在學業上取得進步，也難以協助他們解決在學習上遇到的困難。故此，他希望藉此講座與家長們分享

自動當選

被總理馬寶樂(Paul Martin)欽點的聯邦自由黨溫哥華東選區(Vancouver-East)國會議員候選人陳雪英，昨晚在中華文化中心舉行的自由黨溫東選區國會議員候選人提名大會上，以沒有競爭對手的大熱姿態出線。陳雪英將與現任聯邦新民主黨溫哥華東選區國會議員戴慧思(Libby Davies)爭奪下屆國會議席。(梁智康攝)

校園的安危

根據最近溫哥華學校區學生議會做了一項調查，結果表示中學生當中，有75%認為學校是安全的；但有少數學生(5%到13%)表示，在上學期間在學校曾受性騷擾、欺凌、暴力及種族歧視等經驗。這是一項重要的調查，對溫哥華8間中學和2所另類學校的1萬多學生，發出問卷調查，收回的共有14,772份，尚算不錯。值得家長關注的包括學校不安全的地方和經歷負面的情況。因為學校處理不當時，所影響的範圍甚廣，對學生的人身安危亦有關。學校最不安全的地方包括有洗手間、更衣室等地點，這些都是差不多每個學生必會到的地方，亦可算是沒有

教師、學校職員使用或巡視的地點，所以有機會給滋事者生事，或作不法、不道德、不可告人的事，令其他學生感到不安全。學校應利用這些數據來作檢討，並加強保安及巡視的次數，杜絕學生滋事。

有關學生覺得曾受言語欺凌、被孤立、說閒話、威脅、種族歧視、身體碰撞、性騷擾等，這證明學校是社會的縮影，在社會有的問題，在校園也會出現，故在整個社會結構和個別的家庭教育方面要重視解決這些社會問題，令各青少年均有優良的薰陶，有優質的品格，高水平的道德思想行為，這是家庭和學校應該建立合作的機會，改造青少年，改造學校，然後改造社會。

如果學校沒有決心和行動去改善校園安全的話，就算有更多的調查報告、更具說服力的數據都會等於零，惟

安全座椅

素里皇家騎警與卑詩保險公司(ICBC)及卑詩汽車會(BCAA)交通安全基金昨日啟動正確使用汽車兒童安全座椅運動。騎警指出，研究發現80%的汽車兒童安全座椅是不正確安裝，而正確地使用汽車兒童安全座椅將可以減少兒童在車禍中最少71%的死亡或受傷機會。圖為卑詩汽車會交通安全基金人員(右)指導家長如何正確使用汽車兒童安全座椅。(梁智康攝)

耆英再添369獨立援助單

卑詩聯邦攜手

【明報專訊】聯邦和卑詩省政府宣布為低陸平原耆英提供多369個獨立援助居住單位。

溫哥華/南本那比選區國會議員戴禮和(Herb Dhaliwal)聯同省衛生服務廳長韓仕新(Colin Hansen)昨日在本那比宣布，聯邦和省政府透過加拿大按揭及房屋公司(CMHC)、卑詩房屋局(BC Housing)、兩個地區衛生局及私人非牟利團體合作，為低陸平原耆英提供多369個獨立援助居住單位。

該369個援助居住單位連同早前已公布的1269同類單位，令全省共擁有1638個獨立援助居住單位。省府預計到了2006年，全省將會有3500個該類型的房屋單位安排給耆英入住。

戴禮和表示，獨立援助居住單位可以為自行照顧自己，只需要給予些少援助的長者提供一個安樂窩。配合耆英對房屋的需求將有助建立一個強大的社區。

而韓仕新稱，卑詩獨立援助居住單位計劃，將會幫助到全省低收入

殘障支援中心車房義賣

【明報專訊】殘障人士支援中心華人互助會定於4月18日上午9時至下午3時舉行Garage Sale車房義賣，除歡迎市民參與善舉外更徵求捐贈物品，有意捐贈者可於下列時間送往該會，(一)4月16日上午10時至5時；(二)4月17日上午10時至2時。查詢

社團活動

- 基督教加拿大愛心教育協會定於本星期日(復活節)晚上八時，舉行為世界求平安聯合祈禱會，歡迎參與，共同為這苦難的世界求平安。祈禱會於列治文迦南堂(11960 Montego Street, Richmond)舉行，詳情可電604-916-6022陳牧師。
- 全加開平總會館定於4月11日(星期日)為成立79周年紀念暨春節聯歡宴會，並舉行頒發獎學金典禮，是日下午六時假座華埠富大海鮮酒家設宴慶祝。查詢電話：604-669-1042。
- 維健太極學會定於4月中旬開辦養生太極拳初班，歡迎報名參加。該會自今年1月開始每逢周六上午9時30分至12時在列治文 Minoru Park 舉行「太極永不停運動」，歡迎學員和對太極拳有興趣的人士加入練習，藉以提高太極運動的水平。此外，該會更經常舉辦研討會、師訓班、出版太極拳刊物及製作教材。查詢可電604-271-8168。
- 加拿大殉道聖人天主堂定於4月17日(星期六)上午10時至下午4時舉辦春季擺賣會。擺賣攤位包括售賣新貨品、收藏品及各樣服務展覽。屆時將有食物部開放。歡迎免費入場參觀。地址：5771 Granville Ave., Richmond (近No.2 Rd.)，歡迎致電604-272-5563查詢。
- 香港華英中學校校友會定於4月17日(星期六)晚上6時30分，假東一街第一樓酒家舉辦晚餐會，歡迎各會員參加，查詢可電(日間)604-786-1998張生、(五時後)604-889-9161黃太。
- 溫哥華鶴山同鄉會日前召開全體會員大會，選出2004至2006年度新理事及互選新職員，由黃誠揚擔任會長，鄧中明出任主席。該會更定於4月18日(星期日)下午6時假座華埠富大海鮮酒家慶祝成立十周年紀念暨甲申年春節聯歡晚會，歡迎會員、鄉親參加，餐券每位25元，查詢電話：604-682-4358。
- 列治文華人社區協會逢星期五下午4時30分至6時30分舉辦數學班，適合幼兒園至十二班學生。查